
W Darłowie powstanie Punkt Szczepień
Powszechnych przeciwko COVID-19
written by Artur Wejnerowski | 28 kwietnia 2021

Dzięki zintensyfikowanym działaniom władz Powiatu Sławieńskiego, Miasta
Darłowo i Gminy Darłowo w naszym mieście ruszy Punkt Szczepień
Powszechnych przeciwko COVID-19.

Informacje opublikowane na stronie zachodniopomorskiego NFZ potwierdzają, że drugi w
Darłowie punkt zlokalizowany będzie w darłowskiej filii Szpitala Powiatowego w Sławnie –
w punkcie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej przy ul. Marii Curie-Skłodowskiej 32.

Dokładamy wszelkich starań, by punkt mógł zacząć pracować już od 4 maja.

Szczegółowe informacje podamy wkrótce, jednak już teraz zachęcamy do śledzenia
informacji na stronie www.koronawirus.darlowo.pl.
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Na rozpoczęcie sezonu żeglarskiego 2021 Jacht Klub Królewskiego Miasta
Darłowo, Jacht Klub Morski „Joseph Conrad” Kołobrzeg i Jacht Klub Ustka
organizują w dniach od 8 do 9 turystyczne morskie Regaty Żeglarskie o Puchar



Trzech Pereł Bałtyku: Darłowa, Kołobrzegu i Ustki.

Pierwszy etap na trasie Darłowo- Kołobrzeg odbędzie się 8 maja 2021 r.

Drugi etap będzie przebiegał na trasie Kołobrzeg -Darłowo w dniu 9 maja br.

W regatach może wziąć udział każda jednostka żaglowa, posiadająca stosowne
uprawnienia do pływania w strefie przy brzegowej. Jednostki powinny być ubezpieczone
polisą OC.

Jednostki powinny posiadać radio UKF (minimum ręczne) w celach ratunkowych i w celu
komunikacji z organizatorem. Kapitan jednostki odpowiada za załogę i stan jachtu. Regaty
odbędą się w następujących klasach: jachty do 8 m długości kadłuba, jachty od 8,1 do 12
m długości kadłuba, jachty powyżej 12 metrów długości kadłuba. Organizator może
utworzyć osobną klasę w momencie uczestnictwa co najmniej czterech jachtów w tej
samej klasie. Załogi muszą posiadać sprzęt ratunkowy zgodnie z przepisami i certyfikatem
łodzi. Podczas regat od startu do mety zabrania się używania silników. Regaty na każdym
etapie mają czas ograniczony do 10 godzin. Po tym czasie Załoga zostaje uznana za
niesklasyfikowaną. Kwota wpisowego wynosi symboliczne 50 zł od jachtu za każdy etap.
Należy ją wpłacić na konto BBS Darłowo nr 89 8566 0003 0115 6708 5000 0001.

Regaty odbędą się zgodnie z aktualnymi zasadami anty covidowymiOrganizatorzy proszą
o wcześniejsze zgłoszenia udziału w zawodach
telefonicznie lub za pomocą poczty elektronicznej na formularzu.
Waldemar Śmigielski kom. 797466701 email: waldemar.smigielski@wp.plDalsze
szczegóły regulaminu regat znajdują się na stronie FB wydarzenia. Kolejne regaty
żeglarskie na trasie Darłowo- Ustka i Ustka -Darłowo przeniesiono na wrzesień 2021r.

https://www.facebook.com/events/251486963185331

„Rok pełen marzeń” – debiut literacki
Klaudii Szymczak
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Klaudia Szymczak – darłowianka, pisząca pod pseudonimem Claudia Pendel
debiutuje na rynku wydawniczym wraz ze swoją powieścią młodzieżową pt. „Rok
pełen marzeń”, której premiera zaplanowana została na 11 maja 2021 roku.

Autorka – jak sama o sobie mówi – od dziecka uwielbia czytać i opowiadać historie. Poza
pisaniem powieści pasjonuje ją tworzenie filmów oraz fotografii. Swoje zainteresowania
Klaudia mogła z powodzeniem rozwijać także dzięki m.in. Programowi Stypendialnemu pn.
„Pasje po Horyzont”, którego fundatorem jest belgijska spółka POC Partners, realizator
projektu inwestycyjnego pod nazwą Marina Royale Darłowo. Klaudia Szymczak była jego
stypendystką w roku 2019.

Klaudię znajdziecie na Instagramie pod nazwą @Claudia_Pendel. Będzie jej miło, jeśli ją
tam odwiedzicie i zostawicie po sobie ślad.

Opis książki (pochodzący od wydawcy):

„Rok pełen marzeń” to zabawna i romantyczna powieść, od której trudno się oderwać!
Poznaj pełne emocji historie uczniów Liceum Raymonda Lwa:

Olivii – skrytej artystki, która przez rygorystycznego ojca boi się być sobą. Przez
zamiłowanie do ciężkiej muzyki zbliża się do intrygujących ją ludzi, z którymi raczej nie
powinna się zadawać.

https://www.instagram.com/claudia_pendel/


Cassie – radosnej siatkarki, zakochanej na zabój w przystojnym kapitanie męskiej drużyny
Lwów. Pragnie mu zaimponować i zdobyć jego serce, a zbliżające się zawody siatkarskie
są do tego idealną okazją.

Roberta – ambitnego chłopaka, o wielkich marzeniach, zamierzającego po raz kolejny
startować w wyborach na przewodniczącego szkoły. Żeby je wygrać będzie musiał
zmierzyć się z silnym konkurentem – popularnym oraz przebiegłym Mattem Hunterem.

Roksanne – atrakcyjnej, pewnej siebie redaktorki gazetki szkolnej, która szuka miłości w
świecie pełnym palantów. Niestety, uroda jej w tym nie pomaga.

Czy będą wystarczająco silni, by walczyć o swoje marzenia do samego końca? Czy o każde
marzenie warto walczyć?

Książka w przedsprzedaży oraz darmowe fragmenty powieści dostępne są na stronie:
www.lookstar.pl/index.php/produkt/ksiazka-rok-pelen-marzen

Loteria Narodowego Spisu
Powszechnego Ludności i Mieszkań
2021
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Dokonałeś samospisu? Weź udział w Loterii i zdobądź jedną z setek nagród! Co musisz
zrobić:

Weź udział w Narodowym Spisie Powszechnym Ludności i Mieszkań 2021 online na1.
www.spis.gov.pl i uzyskaj unikatowy kod potwierdzający samospis.
Zarejestruj otrzymany kod w terminie od 22.04 do 7.07.2021 r. na stronie Loterii.2.
Oglądaj transmisje online z losowań i sprawdź, czy wygrałeś!3.

Im szybciej zarejestrujesz się w Loterii, tym więcej szans masz na wygraną!

Szczegóły i regulamin na stronie www.loteria.spis.gov.pl.

Od 1 kwietnia do 30 września 2021 r. Główny Urząd Statystyczny przeprowadza Narodowy
Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021.

Udział w spisie jest obowiązkowy.

Spisem objęci są:

mieszkańcy Polski – zarówno Polacy, jak i cudzoziemcy,
stali mieszkańcy Polski przebywający w czasie spisu za granicą.

Obowiązkową metodą jest samospis internetowy. Wejdź na stronę GUS spis.gov.pl i
wypełnij formularz spisowy. Jeżeli nie możesz tego zrobić we własnym zakresie, odwiedź
najbliższy urząd gminy. Na czas trwania spisu urzędy gmin przygotowały specjalne
miejsca, gdzie wykonasz samospis. 

Nie możesz wykonać samospisu internetowego?
Zadzwoń na infolinię: 22 279 99 99 i spisz się przez telefon.

Jeśli nie spiszesz się przez internet ani przez telefon, skontaktuje się z Tobą rachmistrz
telefonicznie lub bezpośrednio, aby przeprowadzić spis. Zgodnie z ustawą o narodowym
spisie powszechnym ludności i mieszkań w 2021 r. nie możesz odmówić mu przekazania
danych.

Pamiętaj, że udział w spisie jest obowiązkowy – tak stanowi ustawa spisowa. Odmowa
udziału w spisie powszechnym grozi karą grzywny na podstawie art. 57 ustawy o
statystyce publicznej.

Nie obawiaj się o swoje dane. Są u nas bezpieczne, ponieważ chroni je tajemnica
statystyczna. Dane jednostkowe zbierane i gromadzone w badaniach przeprowadzanych w
ramach statystyki publicznej są poufne i podlegają szczególnej ochronie. Pracownicy
statystyki publicznej są zobowiązani do przestrzegania tajemnicy statystycznej.

Chcesz sprawdzić, o co zapytamy w spisie? Zapoznać się z ustawą spisową? Zweryfikować
rachmistrza?
Wejdź na spis.gov.pl i bądź na bieżąco!

https://spis.gov.pl/
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Przypominamy o zmianie harmonogramu odbioru odpadów komunalnych.

W związku z dniem ustawowo wolnym od pracy, 4.05 odbierane będą odpady z
rejonów poniedziałkowego i wtorkowego.

Aktualny harmonogram do znalezienia także na
stronie: www.odpady.darlowo.pl/harmonogram_wywozu.html 

Ruszyła kolarska wiosna
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W dniach 22-25 kwietnia trzy zawodniczki KK Ziemia Darłowska startowały w
czteroetapówce Tour de Lviv Region na Ukrainie. Były to siostry Daria i Wiktoria Pikulik
oraz Nikola Wielowska.

Wyścig okazał się bardzo trudnym wyzwaniem, głównie poprzez bardzo zmienne warunki
atmosferyczne. I etap – 15 – to kilometrowa jazda na czas, to VII lokata Wiktorii, VIII Darii i



XXXIII Nikoli. Bardzo emocjonujący, II etap, pełen ucieczek (60 km Wiktorii Pikulik), dał na
finiszu drugie miejsce Darii Pikulik. III etap (89 km) i kolejny sukces Darii, która po finiszu z
5-cio osobowej grupy, jako pierwsza, melduje się na kresce. Wiktoria i Nikola kończą etap
w peletonie.

Wyścig zakończył jego czwarty etap, o długości 79 km. Niestety, o jego wyniku
decydowała pogoda. Bardzo niska temperatura, dodatkowo bardzo silny wiatr i deszcz
spowodowały, że z naszych kolarek metę osiągnęła jedynie Nikola Wielowska. Nie było
sensu narażać, na tym etapie, przygotowań, sił i zdrowia sióstr Pikulik.

Nie da się nie zauważyć, że nasze zawodniczki są w mocnym gazie. Dobrze
przepracowana zima i lwowskie wyniki napawają sporym optymizmem, szczególnie w roku
olimpijskim.

Rewelacyjne odkrycia w
średniowiecznej kaplicy książęcej
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W Darłowie 26 kwietnia 2021 zakończono pierwszy etap konserwacji średniowiecznej
kaplicy książęcej dobudowanej w XV wieku do kościoła NMP. Podczas remontu wnętrza
kaplicy, przylegającej od południa do prezbiterium XIV- wiecznego kościoła M.B.
Częstochowskiej i skuwania tynków mających w niektórych miejscach, aż 21 warstw
odkryto 12 zacheuszków, fragmenty malowideł oraz gotyckich napisów. Zacheuszki w
kształcie krzyży maltańskich w okręgu, czyli krzyże apostolskie, zostały umieszczone
podczas konsekracji kaplicy przez biskupa w dwunastu miejscach. Darłowskie zacheuszki
są namalowane czerwoną ochrą. Pod każdym z nich umieszczano jednoramienny
świecznik, na którym zapalano świecę w rocznicę konsekracji.

Odcyfrowanie fragmentów napisów wymaga dalszych badań i dociekań. Jak się okazało po
wnikliwych badaniach architektonicznych kaplica była budowlą dwupoziomową i miała
przejście do południowej strony prezbiterium, zamurowane podczas wcześniejszej
przebudowy. Kolejnym odkryciem dokonanym podczas prac konserwatorskich było
średniowieczne ostrołukowe wejście prowadzące od południa do kaplicy. Progiem w tym
wejściu jest koło młyńskie pochodzące z książęcego młyna zamkowego. W wielu
kościołach i kaplicach na Pomorzu Środkowym wmurowywano w całości lub we
fragmentach koła młyńskie, które odganiały od sakralnych budowli diabły i złe duchy.

Pierwsza znana wzmianka o kaplicy przylegającej od południa do prezbiterium darłowskiej
świątyni pochodzi z roku 1484. Wówczas to długi i brak pieniędzy zmusił konwent



cystersów z Bukowa Morskiego do sprzedaży wikariatów istniejących przy kościele farnym
w Darłowie. Opat konwentu Dytrych, przeor Ewalad oraz pod przeor Michał sprzedali
Jakubowi Lichtevothowi, dziekanowi katedry w Kamieniu i równocześnie wikariuszowi w
kościele Mariackim w Darłowie, roczną rentę w wysokości 4,5 guldenów reńskich za sumę
75 guldenów reńskich, zastrzegając sobie w akcie sprzedaży prawo pierwokupu. Jednak
renta ta nie została wykupiona przed rokiem 1535, kiedy to cysterski klasztor w okresie
protestanckim uległ likwidacji. Wtedy kaplica otrzymała nazwę Lichtevothów.

Proboszcz parafii M.B. Częstochowskiej i zarazem gwardian klasztoru Franciszkanów o
Wiesław Przybysz planuje po zakończeniu renowacji latem 2021 urządzenie Kaplicy
Adoracji Najświętszego Sakramentu.

Obecnie do wnętrza kaplicy prowadzą dwa ostrołukowe portale, jeden od południa i drugi
od zachodu. Wnętrze doświetlają dwa dwuskokowe okna zamknięte łukiem ostrym.
Kaplica ma piękne gwiaździste czteroramienne sklepienie. Tak jak i kościół Mariacki
ulegała kilku pożarom, po których była przebudowana. Kolejne szczegóły odkryć i
rewelacje poznamy po dokładnych analizach i sporządzeniu sprawozdania z prac
konserwatorskich powiedziała nam Magda Caban toruńska konserwator dzieł sztuki.

Przez wiele lat kaplica była użytkowana przez książąt pomorskich z rodu Gryfitów
mających swą rezydencję w darłowskim gotyckim zamku od połowy XIV wieku. Potwierdza
to np. fakt, że po pożarze kościoła Mariackiego w roku 1624 książę Bogusław XIV nie
doszedł do porozumienia z Radą Miejską w sprawie partycypacji w kosztach odbudowy
kościoła i książęcej kaplicy więc zdecydował się na przebudowę Sali Rycerskiej w zamku
po to, aby urządzić w niej odrębny kościół. Wdowa po nim księżna Elżbieta dokończyła
budowę i wyposażenie zamkowego kościoła fundując ambonę i hebanową szafę do
słynnego Srebrnego Darłowskiego Ołtarza.

Czternastowieczny bazylikowy kościół Mariacki w Darłowie jest wyjątkową świątynią.
Oprócz wybitnych walorów architektonicznych jest miejscem pochówku książąt
pomorskich oraz władcy państw unii kalmarskiej Eryka Pomorskiego, który tu się urodził i
tu zmarł w wieku 78 lat, a w międzyczasie władał przez pół wieku całą Skandynawią.

Prace konserwacyjne i renowacyjne zostały dofinansowane kwotą 40.000 złotych przez
darłowski samorząd. Mamy nadzieję, że dalsze prace konserwatorskie polegające m.in. na
naprawie elewacji i fundamentów, a następnie również na przywrócenie pierwotnego
wyglądu kaplicy otrzymają stosowne dofinansowanie z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa
Narodowego oraz z Urzędu Marszałkowskiego województwa zachodniopomorskiego.

O planach zwiększenia mocy

https://www.darlowo.pl/o-planach-zwiekszenia-mocy-produkcyjnej-fabryki-domow-mobilnych-i-szkieletowych-lark-leisure-homes-sp-z-o-o/


produkcyjnej Fabryki Domów Mobilnych
i Szkieletowych LARK LEISURE HOMES
Sp. z o.o.
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Wywiad z mgr. inż. Januszem Sekuła – Dyrektorem Generalnym w Fabryce Domów Mobilnych i
Szkieletowych LARK LEISURE HOMES Sp. z o.o.

1. Czym firma LARK wyróżnia się na tle konkurencji?

Wyróżniamy się bardzo szeroką ofertą produktową oraz możliwością konfiguracji każdego
domu przez naszych klientów.  Ponadto oferujemy domy w pełni wyposażone, co jest
raczej niespotykane w branży.  U nas klient zamawia dom, który jest gotowy do
użytkowania w chwili posadowienia go na działce. Nie musi się martwić o jego
wyposażenie – wszystko dostaje od nas. Żeby wypić kawę w swoim nowym domu musi
tylko mieć własny ekspres i filiżanki.

2. Na czym polega innowacyjność domów mobilnych LARK?

Możemy pochwalić się innowacyjnością produktową, procesową oraz technologiczną.

Dzięki zastosowanej technologii produkcji nasze domy charakteryzują się znacznie wyższą
niż u konkurencji trwałością i odpornością na warunki atmosferyczne, można je użytkować
cały rok. Ponadto nasza technologia pozwala stosunkowo szybko dostosować projekt
domu do indywidualnych potrzeb klienta.
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Pracujemy na bardzo nowoczesnych maszynach, dzięki czemu mogliśmy w istotny sposób
zoptymalizować proces produkcyjny. Z początkiem roku 2021r. uruchomiliśmy nową linię
produkcyjną, dzięki czemu kilkukrotnie zwiększyliśmy nasze moce produkcyjne. 

3. Na jakich rynkach sprzedajecie swoje produkty?

Naszymi odbiorcami są przede wszystkim klienci z Europy Zachodniej, głównie Niemcy,
Belgia, Holandia, Francja.  Ale również w Polsce domy cieszą się dużym zainteresowaniem,
choć tutaj są to głównie klienci indywidualni.

Duże zainteresowanie naszymi produktami obserwujemy również na rynkach
skandynawskich.

4. Jaką strategię sprzedaży przyjęliście – walka cenowa, czy konkurowanie
jakością produktu?

Zdecydowanie jakością. I mówimy tu zarówno o jakości produktowej – wspomniałem już
wcześniej, że nasze domy są bardziej wytrzymałe niż konkurencji (dajemy gwarancję na
20 lat) jak i o jakości procesu obsługi klienta.

Nasz zespół handlowy jest przygotowany do obsługi zarówno klienta krajowego jak i
zagranicznego. Klient może skonfigurować zamawiany dom według własnych potrzeb i
gustu. Oprócz rodzaju pokrycia dachowego czy elewacji ma prawo również wybrać rodzaj
frontów, kolor szafek, wybrać meble tapicerowane oraz określić kolor zasłon.  Ponadto
może również zmienić układ domu – oczywiście w zakresie dopuszczanym przez naszych
konstruktorów i architektów.

5. Jak Pańskim zdaniem wyglądają perspektywy rozwoju branży domów
mobilnych w Europie?

Pandemia zmieniła rynek domów mobilnych, na którym już wcześniej popyt przewyższał
podaż. Koronawirus sprawił, że zapotrzebowanie na domy mobilne w turystyce gwałtownie
wzrosło. Wpływ na to ma zmiana oczekiwań turystów, którzy obecnie szukają na
wypoczynek miejsc, które zapewnią im prywatność i dystans od innych uczestników
wypoczynku a jednocześnie standard porównywalny do wysokiej klasy hotelu a
jednocześnie. Nasze domy zapewniają i jedno, i drugie.

Proszę też pamiętać, że w naszej ofercie mamy również domy modułowe i o ile rynek
domów mobilny to rynek dojrzały, to rynek domów modułowych jest dopiero w fazie
wzrostu. Oznacza to, że rynek ten jeszcze przeze wiele lat będzie się rozwijał i
odnotowywał wysokie wzrosty. Budownictwo modułowe to przyszłość rynku budowlanego.
Tego trendu nie da się odwrócić.

A my jako Fabryka jesteśmy gotowi by na ten popyt odpowiadać.

6. Jakie plany, jeśli chodzi o zatrudnienie?

W związku z zawartymi długoterminowymi kontraktami na produkcję domów jesteśmy
zobligowani znacząco musimy powiększyć nasze moce produkcyjne. W tym celu z
początkiem 2021 roku uruchomiliśmy nową halę produkcyjną oraz prowadzimy szeroko



zakrojoną rekrutację. Obecnie pracujemy w systemie dwuzmianowym, ale przy tak dużej
liczbie zamówień, planujemy w niedalekiej przyszłości uruchomić również zmianę trzecią.

Dzisiaj mamy bardzo dobrą stałą ekipę wysokiej klasy fachowców, ale aby odpowiedzieć
na zapotrzebowanie na nasze produkty potrzebujemy ich więcej. Obecnie poszukujemy
stolarzy, dekarzy, hydraulików, elektryków, monterów, operatorów CNC/ piły panelowej/
wiertarki BHX/okleiniarki oraz pracowników produkcyjnych do przyuczenia.

Oprócz pracowników na produkcję poszukujemy również doświadczonych handlowców do
naszego Działu Handlowego. 

Wszystkich zainteresowanych serdecznie zapraszamy do kontaktu z naszym Działem HR,
który z chęcią udzieli szczegółowych informacji na temat prowadzonych rekrutacji.

Mecze Darłovii po pandemicznym
zawieszeniu
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

Nareszcie. Po pierwsze dlatego, że po przerwie pandemicznej wznowiła rozgrywki rundy
rewanżowej IV liga, a po drugie, po bardzo pechowym starcie wiosny, nareszcie zatrybiło

https://www.darlowo.pl/mecze-darlovii-po-pandemicznym-zawieszeniu/
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w naszym zespole.

Już w środę MKS wybrał się do dalekiego Wolina, na mecz z liderem tabeli, miejscową
Vinetą. Mecz przegrany :2, ale gra i forma podopiecznych Mateusza Kaźmierczaka
pozwalała czuć się rozczarowanym tym wynikiem. Nasi piłkarze w ogólnej opinii byli co
najmniej równorzędnym rywalem gospodarzy, zaś widowisko sportowe stało na świetnym
poziomie. Nieco więcej piłkarskiego szczęścia pozwoliło zgarnąć trzy punkty liderowi.

W sobotnie południe nasi piłkarze mieli szansę potwierdzić rosnącą formę w pojedynku z
Polonią Płoty. Nieco spóźnieni goście (awaria autobusu) dzielnie stawiali opór Darłovii, ale
było to raczej wynikiem lekkiej nerwówki naszego zespołu. Mimo tego wie bramki do
przerwy pozwoliły nam uspokoić nerwy i ze spokojem oczekiwać II połowy spotkania. A w
tej istniała już tylko jedna drużyna: Darłovia Darłowo.

Znakomicie funkcjonujące skrzydła, wielka chęć i zaangażowanie w walkę do końca dało
naszym piłkarzom kolejne 7 goli, ustalając wynik końcowy tego spotkania na 9:0 dla MKS-
u. Wynik zresztą całkowicie zasłużony, mimo bardzo ambitnej postawy gości z Płot.

Za tydzień jedziemy do Czaplinka, na spotkani z odwiecznym rywalem – Lechem.
Powalczymy tam, aby umocnić Lechendę darłowskiego klubu i potwierdzić nasz marsz na
czoło tabeli.

Na koniec zdobywcy bramek w meczu z Polonią Płoty:
Fastyn – 1
Florkiewicz – 2
Sawicki – 6 

Rundę wiosenną zainaugurowali juniorzy starsi, podopieczni trenera Artura Maciąga. Nasi
młodzi piłkarze gościli w Mielnie, gdzie w starciu z zawsze groźnym Saturnem uzyskali
remis 1:1. Bramkę zdobył, po pięknej asyście Karola Synkiewicza – Stasiu Rynkowski.

Skład Darłovii:
Kacper Śliwiński, Adrian Tyfel, Stanisław Rynkowski, Gracjan Masternak, Maciej Giełażyn,
Adrian Brzezina, Karol Kalinowski, Mateusz Kaproń, Aleksander Orzechowski, Karol
Synkiewicz, Aleksander Wyrosławski, Krystian Dąbski i Przemek Anuszkiewicz.

Dzień Ziemi w darłowskiej Trójce
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/dzien-ziemi-w-darlowskiej-trojce/


Dzień Ziemi to święto obchodzone na całym świecie 22 kwietnia. Tegorocznym motywem
przewodnim jest hasło „Przywróć naszą Ziemię”. Każdego roku w obchody tego święta
angażuje się wiele organizacji i stowarzyszeń ekologicznych oraz placówek oświatowych.
Niestety, z powodu pandemii, wiele konferencji i towarzyszących Dniu Ziemi akcji odbywa
się w świecie wirtualnym. W naszej szkole również skorzystaliśmy z technologii
informacyjnej. Uczniowie i nauczyciele zostali zaproszeni do udziału w webinarze „Jak być



eko”, szkoleniu „Jak segregować odpady”, czy spotkaniu ekologicznym Ministerstwa
Klimatu – „Lekcje z klimatem”.

Podczas lekcji chemii uczniowie omawiali treści związane z zanieczyszczeniem powietrza.
Na zajęciach z biologii wykonywali ekologiczne zadania interaktywne, szukali listu od Matki
Ziemi, rozwiązując specjalnie przygotowany escape room.

Wszystkim uczniom zaproponowaliśmy także różnorodne ekodziałania: „Wiosenne
porządki”, „Zasadź drzewo”, „Spędź aktywnie weekend – nie siedź w domu”, „Jak dbasz o
planetę na co dzień?”. Serdecznie dziękujemy za udział i włączenie się do wspólnego
świętowania. Pamiętajmy, Ziemia to nasz dom, należy o niego dbać z wielką troską!

Nowe numery kontaktowe do Urzędu
Miejskiego w Darłowie
written by Artur Wejnerowski | 28 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/nowe-numery-kontaktowe-do-urzedu-miejskiego-w-darlowie/
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Informujemy, że Urząd Miejski w Darłowie uruchomił nową centralę
telefoniczną, dzięki której każda jednostka organizacyjna ratusza zyskała nowy
unikatowy numer telefonu. Jest to wyjście naprzeciw oczekiwaniom Interesantów,
którzy oczekują szybkiej i profesjonalnej obsługi kanałami zdalnymi – zwłaszcza w
obecnych czasach, gdyż jest to nadal zalecane.

Od teraz z każdą jednostką darłowskiego magistratu będzie można kontaktować się w
godzinach pracy urzędu za pomocą jednolitego numeru telefonu, zmieniając jedynie jego
końcówkę – zgodnie z poniższą tabelą. 

tel. 94 355 1 *
W miejsce gwiazdki należy dopisać jeden z poniższych trzycyfrowych numerów
(końcówek telefonicznych):



Jednostka organizacyjna
Końcówka
telefoniczna*
(Numer wewnętrzny)

Pełen numer
telefonu

Biuro Obsługi Interesanta UM 200 94 355 1200

Sekretariat 246 94 355 1246

Urząd Stanu Cywilnego 245 94 355 1245

Biuro Rady Miejskiej 238 94 355 1238

Biuro Burmistrza Miasta 241 94 355 1241

Biuro Promocji Miasta
i Komunikacji Społecznej 224 94 355 1224

Stanowisko ds. ochrony środowiska 237 94 355 1237

Stanowisko ds. przedsiębiorczości 237 94 355 1237

Referat Gospodarki Odpadami 231 94 355 1231

Referat Oświaty
i Spraw Społecznych

230 [kierownik i pracownik
ds. organizacji
pozarządowych]
234 [oświata i
wychowanie, sprawy
społeczne]

94 355 1230
94 355 1234

Referat Budżetu
i Finansów

211 [kasa]
212 [podatki]
209 [podatek rolny, leśny]
215 [podatki, mandaty]

94 355 1211
94 355 1212
94 355 1209
94 355 1215

Referat Gospodarki Nieruchomości
i Planowania

236 [kierownik]
228 [planowanie
przestrzenne]
207 [przetargi]
208 [dzierżawy]
242 [mienie komunalne]

94 355 1236
94 355 1228
94 355 1207
94 355 1208
94 355 1242

Referat Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej 229 94 355 1229

Referat Gospodarki Odpadami 231 94 355 1231

Referat Integracji Europejskiej
i Inwestycji 233 94 355 1233

Referat Zamówień Publicznych 248 94 355 1248



Referat Kadr i Organizacji
223 [kierownik]
216 [dowody osobiste]
217 [ewidencja ludności]

94 355 1223
94 355 1216
94 355 1217

Referat Zarządzania Kryzysowego 219 94 355 1219

Referat Sportu i Rekreacji 210 94 355 1210

Dotychczasowe numery kontaktowe do urzędu – tj. tel. 94 314 22 23 (do 26) – jak i
numery wewnętrzne oraz fax (94 314 23 33) nadal będą funkcjonowały na niezmienionych
zasadach. Urzędnicy będą kontaktowali się w przypadku potrzeby z mieszkańcami za
pomocą nowych numerów (tj. 94 355 1 *).

Zachęcamy do kontaktu z Urzędem Miejskim w Darłowie. 

Geocaching Muzeum w Darłowie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

Zamek w Darłowie stał się jednym z ośmiu miejsc na Szlaku Gryfitów, gdzie ukryte zostały
skrzynki ze skarbami. Tworzą one wspólnie ścieżkę geocachingową, dzięki której możesz
poznać miejsca związane z książęcą dynastią Gryfitów.

By stać się autentycznym poszukiwaczem przygód i odkrywcą skarbów musisz dokładnie
podążać za wskazówkami umieszczonymi na stronie geocachingu. Wystarczy pobrać
aplikację [KLIKNIJ TUTAJ] i ruszyć w trasę. Czekamy na Was.

https://www.darlowo.pl/geocaching-muzeum-w-darlowie/
https://www.geocaching.com/play
https://www.geocaching.com/play


Dla pierwszych znalazców nagrody specjalne! Darłowska skrzynka umieszczona jest na
dziedzińcu zamkowym. W czasie COVID dostęp do niej jest możliwy przez bramę od strony
miasta od poniedziałku do piątku w godz. 8:00 – 15:00.

Zapraszamy i życzymy inspirującej zabawy.

Cześć pamięci ppor. Stanisława
Fursewicza
written by Mariusz Chruściel | 28 kwietnia 2021

W dniu 10 kwietnia br. w wieku 94 lat zmarł podporucznik Wojska Polskiego Śp. Stanisław
Fursewicz, jeden z ostatnich darłowskich kombatantów walczących z bronią w ręku o

https://www.darlowo.pl/czesc-pamieci-ppor-stanislawa-fursewicza/
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wolną Rzeczpospolitą podczas II wojny światowej.

Urodził się w 1927 r. na kresach w Nieświeżu, województwo nowogródzkie. Ojciec Michał
był w Nieświeżu rzemieślnikiem, mama Maria zajmowała się domem.

Po wybuchu wojny we wrześniu 1939 r. na mocy traktatu Ribbentrop – Mołotow,
województwo nowogródzkie stało się częścią białoruskiej republiki ZSRR, a rodzina została
wywieziona w głąb Związku Sowieckiego. Tam w październiku 1943 r. 16-letni Stanisław
został siłą wcielony do Armii Czerwonej. W czerwcu 1944 r. ucieka z sowieckiej armii i
ochotniczo wstępuje do polskiej partyzantki niepodległościowej.

Ta decyzja powoduje, że musi opuścić kresy i z rodzicami wraz z rodzeństwem osiedla się
w Polsce. W 1957 roku ostatecznie trafiają do Darłowa. Tutaj od początku jako stolarz
pracuje w Fabryce Pieców, a później w Fabryce Maszyn Rolniczych aż do emerytury w
1992 r.

Był osobą bardzo skromną. Z daleka wyróżniał się wysokim wzrostem i dżentelmeńskimi
manierami zwłaszcza wobec kobiet. Był bardzo zaangażowany w życie parafii rzymsko-
katolickiej. Gdy jeszcze zdrowie mu dopisywało zawsze go można było zobaczyć w
procesjach religijnych noszącego sztandar. W jego mieszkaniu obok zdjęć rodziców na
poczesnym miejscu znajdowały się duże zdjęcia Jana Pawła II i krajana Józefa Piłsudskiego.
Należał do Związku Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych
Koło w Darłowie. Był wielokrotnie odznaczany medalami za męstwo w walce z wrogami
Polski. Podczas ceremonii pogrzebowej w dniu 19.04. br. ppor. Stanisława Fursewicza,
wspaniałego człowieka, cichego bohatera w imieniu kombatantów na wieczną wartę
żegnał v-ce Prezes ZKRPiBWP ppłk Mikołaj Kaczanowicz. Został pochowany w grobie
rodzinnym.

Na zdjęciu: zmarły bohater i weteran podporucznik Śp. Stanisław Fursewicz.

Burmistrz Klimowicz o weekendzie
majowym w lockdownie: „To zła
wiadomość”
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/burmistrz-klimowicz-o-weekendzie-majowym-w-lockdownie-to-zla-wiadomosc/
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W poniedziałkowym numerze dziennika „Rzeczpospolita” ukazał się wywiad z Burmistrzem
Miasta Darłowo – Arkadiuszem Klimowiczem, który w rozmowie z red. Piotrem
Skwirowskim przedstawił na przykładzie Darłowa sytuację branż turystycznych (m.in.
hotelarskiej, gastronomicznej), których działalność w okresie tzw. „majówki” będzie
zawieszona, o czym zdecydowali przedstawiciele rządu.

Nie podlega dyskusji to, że brak majówki oznaczać będzie straty dla branży hotelarskiej,
ale też gastronomicznej i innych usługowych. Straty poniosą też gminy, bo jak nie
przyjadą turyści, to nie będzie wpływów z różnych podatków i opłat – mówi
„Rzeczpospolitej” Arkadiusz Klimowicz.

Całość do przeczytania na stronach gazety [KLIKNIJ TUTAJ]. Polecamy Państwa uwadze.

Fot. ilustracyjna (BPM/arch.)

Darłowskie nadmorskie przyrodnicze
skarby
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

https://regiony.rp.pl/z-regionu/37821-majowki-nie-bedzie-to-sa-koszty-to-jest-tragedia?doing_wp_cron=1618816422.4524340629577636718750&fbclid=IwAR3N-_mJZlrWRDRoHRyQP3id6YpC-w5OcE51Ty7DZC_A743N5idXSFw8S60
https://www.darlowo.pl/darlowskie-nadmorskie-przyrodnicze-skarby/
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Niedawno zakończona inwentaryzacja botaniczna rozpoznała w Darłowie aktualny stan
szaty roślinnej. Okazuje się, że na obszarze miasta zidentyfikowano szereg cennych
chronionych, zagrożonych i rzadko spotykanych gatunków. W skład flory miasta Darłowa
wchodzi 548 gatunków zarejestrowanych z tego terenu w ciągu XX i XXI wieku.
Szczególnym ekosystemem są nadmorskie wydmy. W części plaż, które są podczas
sztormów zalewane przez fale morskie, osiedlają się pionierskie zespoły roślin słonorośla,
czyli halofity – np. rukwiel nadmorska i solanka kolczysta. Rosną pojedynczo lub w
zespołach u podnóża wydm.

Rukwielo wyglądzie gruboszowatym osiąga od 15 do 50 cm wysokości. Liście skrętoległe i
mięsiste, o długości od 3 do 6 cm. w Polsce objęta prawna ochroną gatunkową. Kwitnie od
lipca do października. Rukwiel odgrywa istotną rolę w formowaniu wydm. Regionalnie lub
w okresach głodu rośliny z tego gatunku wykorzystywane były jako jadalne. 

Solanka kolczysta gatunek umieszczony na Czerwonej liście roślin w kategorii „V”-
narażony na wyginięcie. Roślina naga lub owłosiona, sinozielona, wyprostowana i zwykle z
licznymi łukowato wzniesionymi rozgałęzieniami. Łodyga osiąga od 10 do 100 cm
wysokości. Liście szydlaste lub równowąsko lancetowate, od nasady ku wierzchołkowi
zwężają się. Na końcu z kolcem. Roślina jednoroczna rośnie na piaskach i solniskach,
kwitnie od lipca do września.

Honkenia piaskowa ma łodygi do 30 cm wysokości, liście mięsiste, jajowate, ku
szczytowi zaostrzone liście. Mają tylko jedną żyłkę centralną. Osiągają do 2 cm długości i
do 1,3 cm szerokości, kwitną na biało od czerwca do sierpnia. Ta niepozorna roślina
wydmowa ma osiągający do kilku metrów w głąb rozgałęziony system korzeniowy, który
umacnia wydmy. Dosyć pospolite są rosnące na wydmie trawy: wydmuchrzyce piaskowe i
piaskownice zwyczajne.



Wydmuchrzyca stale rosnąc i tworząc gęste niebieskawo zielone kępy do 1 m wysokości
umacnia wydmy i zapobiega wywiewaniu piasku.

Piaskownica zwyczajna jest szarozieloną trawą kępkową z łodygami do 1 metra
wysokości. Kwitnie od czerwca do sierpnia. Ma bardzo długie korzenie zakotwiczające ją w
podłożu. Młode rośliny wyrastają z podziemnych rozłogów. Roślina broni się przed
zasypaniem rosnąc bardzo szybko w górę i wypuszczając nowe rozłogi. Dzięki
rozbudowanemu systemowi korzeniowemu stabilizuje piaski.

Perz sitowy w Polsce rośnie jedynie na sześciu wydmach, w tym w Darłowie. Znajduje się
w Polskiej Czerwonej Księdze Roślin w kategorii krytycznie zagrożony. Ma łodygi do 70 cm
wysokości i liście zwijające się, z wyraźnymi, miękko owłosionymi żebrami na stronie
górnej.

Królem wydmowych roślin jest Mikołajek nadmorski prawnie chroniony od roku
1902. To gatunek wieloletniej, zimotrwałej rośliny z rodziny baldaszkowatych, pokryty
białawo-niebieskim woskiem. Kwitnie w okresie od czerwca do początku września. Osiąga
wysokość zwykle 20-60 cm, maksymalnie 100 cm. Łodyga jest krótka, lekko zdrewniała o
nasady, rozgałęziona w górnej części. Liście są sztywne z ostrymi kolcami, w górnej części
siedzące, obejmujące łodygę. Mają długość od 5 do 15 cm. Są okrągłe, dłoniasto
podzielone na 5 trójkątnych klap. Kwiaty są zebrane w główki o szerokości do 3 cm. Mają
niebieską barwę i pachną. obecnie podlega ścisłej ochronie gatunkowej. Jego korzenie
sięgają na głębokość 3-5 metrów umacniają wydmy. Ma również długą tradycję
wykorzystywania jako roślina jadalna, lecznicza. Na wydmie w Darłówku zachodnim jest
jego największe zagęszczenie w Polsce.

Poza tym na darłowskich wydmach rosną jeszcze inne cenne gatunki flory specyficzne dla
warunków wydmowych, czyli takie jak np.: róża pomarszczona, groszek nadmorski,
lepiężnik kutnerowaty, bylica polna, szczaw kędzierzawy, zespół kocanek i jasieńca
piaskowego, szczotlicha siwa i inne. Poza wydmami, ale w pobliżu morza rośnie unikalny
mlecznik nadmorski i jarząb szwedzki. Obydwa gatunki podlegają ścisłej ochronie. Cała
roślinność wydmowa jest objęta ochroną. Dlatego niszczenie wydmowej
roślinności jest prawnie zabronione.

Złote Gody państwa Bazyluków
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/zlote-gody-panstwa-bazylukow/


Niedawno w siedzibie Darłowskiego Ośrodka Kultury SKŁO44, odbyła się kameralna, a
jednocześnie wyjątkowa uroczystość wręczenia Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie
państwu Irenie i Mikołajowi Bazylukom. W imieniu Prezydenta RP Andrzeja Dudy,
gospodarz Darłowa uhonorował jubilatów medalami i specjalnym listem na 50-lecie ich
małżeństwa.

 Pan Mikołaj Bazyluk urodził się w listopadzie 1945 roku w miejscowości Wyczółki w
powiecie siedleckim. Po ukończeniu edukacji i służby wojskowej pracował w Podoficerskiej
Szkole Samochodowej Wojsk Ochrony Pogranicza w Białymstoku, gdzie szkolił kierowców i
mechaników da potrzeb WOP. Po rozformowaniu szkoły został przeniesiony w roku 1967
do Jednostki Wojskowej w Wicku Morskim. Po utworzeniu 43 Dywizjonu Rakietowego
Obrony Powietrznej w Dąbkach służbowo został tam przeniesiony. Tam dalej pracował do
początku lat dziewięćdziesiątych XX wieku i stamtąd odszedł na emeryturę. Będąc
młodym emerytem kontynuował pracę przez 17 lat będąc komendantem ochrony
magazynów w jednostce wojskowej w Darłowie.

Pani Irena Halina z domu Mierzwa urodziła się we Wszedzieniu w maju 1950 roku. W wieku
około 5 lat jej rodzice przenieśli się do Nacmierza. Po ukończeniu edukacji podjęła pracę
jako księgowa w Jednostce Wojskowej w Dąbkach, a następnie w Darłowie w Famarolu.

Mikołaj w Nacmierzu poznał piękną blondyneczkę w podkolanówkach. Oboje przypadli
sobie do gustu. Małżeństwo zawarli 18 lipca 1970 w Nacmierzu. Wspólnie dochowali się
dwóch córek i trojga wnuków. Oboje uprawiają własną nieco większą działkę, aby mieć
świeże warzywa i owoce dla dzieci i wnuków.

 Pasją Mikołaja jest myślistwo. Zajmuje się nim od roku 1976 do dzisiaj. W swojej kolekcji
trofeów ma medalowe poroża jeleni i saren. Zdaniem pana Mikołaja receptą na długie
szczęśliwe pożycie małżeńskie jest to, aby przede wszystkim się nie zacietrzewiać i



czasami ustąpić. Nic nie robić na siłę a spokojnie rozwiązywać ewentualne problemy.
Niekiedy trzeba się przejść i ochłonąć lub przespać się i przemyśleć całą sprawę.

Złote Gody, to jubileusz szczególny. Wspólnie przeżyte 50 lat to dowód na istnienie
wierności, miłości, wzajemnego zrozumienia oraz istoty związku małżeńskiego. To wzór i
piękny przykład dla młodych pokoleń wstępujących w związki małżeńskie. Pięćdziesiąta
rocznica ślubu to wzruszająca uroczystość. Ożyły wspomnienia, wróciły chwile i obrazy
mieniące się swoistym blaskiem. Złotym Jubilatom życzymy dalszych szczęśliwych lat w
zdrowiu zadowoleniu niegasnącej miłości oraz kolejnych pięknych jubileuszy.

Jesteśmy kolorowi
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/jestesmy-kolorowi/


Autyzm to jeden z najpoważniejszych zdrowotnych problemów cywilizacyjnych świata, lecz
świadomość społeczna dotycząca przyczyn, objawów, możliwości wsparcia i terapii jest
wciąż stosunkowo niewielka. Zaburzenie to wykrywane jest u coraz większej liczby dzieci.
ONZ zwraca uwagę, że w ostatnich 20 latach występowanie autyzmu zwiększyło się aż 10-
krotnie. Jednak dalej jest to trudny i wstydliwy temat, który jest odsuwany na bok. Jest
wiele nieporozumień związanych z autyzmem, społeczeństwo wciąż myśli stereotypowo, a



ludzie z autyzmem są stygmatyzowani. Dlatego właśnie warto informować ludzi, by ci nie
bali się ludzi dotkniętych autyzmem, nie piętnowali ich samych oraz ich rodzin.

Podobnie ma się rzecz z innymi osobami dotkniętymi niepełnosprawnością – np. ruchową,
zespołem Aspergera, zespołem Downa, zespołem Simpsona-Golabi-Behmel, niesłyszących,
niewidomych i innych. Te osoby również doświadczają w swoim otoczeniu nietolerancji,
niezrozumienia swoich problemów.

Projekt edukacyjny Jesteśmy kolorowi powstał z naturalnej potrzeby zrozumienia tych
osób. Jesteśmy oddziałem integracyjnym, w którym takie dzieci funkcjonują. Stokrotki
obchodziły Światowy Dzień Zespołu Downa (21.03) oraz Światowy Dzień Świadomości
Autyzmu (2.04). Obchody tych dni miały na celu zachęcenie do podejmowania działań,
zwrócenie uwagi na dyskryminację i uwrażliwić dzieci, a także rodziców. Dzieci mogły
doświadczyć z jakimi barierami zmagają się ludzie niewidzący, niesłyszący,
unieruchomieni na wózkach, z niesprawnymi rękoma. Wykonywały także prace
plastyczne, słuchały opowiadań, oglądały filmiki. Poznały osoby niepełnosprawne, które
odniosły sukces w rożnych dziedzinach – sporcie, nauce, sztuce, muzyce, modelingu,
aktorstwie, podróżach.

Poznaj, zanim ocenisz – to zasada, która przyświecała wszystkim działaniom.

Zgłoś do KRUS wypadek rolniczy przez
ePUAP!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021
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Co uchwalono na zdalnej sesji Rady
Miejskiej
written by Mariusz Chruściel | 28 kwietnia 2021

Trzydziesta piąta w tej kadencji sesja Rady Miejskiej odbyła się 14 kwietnia
2021. W zdalnych obradach udział wzięło 11 radnych. Sesję poprowadził jej
przewodniczący Czesław Woźniak. Obrady były transmitowane poprzez stronę
internetową miasta.

 Tuż po otwarciu sesji jej przewodniczący w imieniu samorządu i Rady Miejskiej złożył
radnym Januszowi Sokolińskiemu i Krzysztofowi Cybulskiemu kondolencje i wyrazy
głębokiego współczucia z powodu śmierci ich ojców. Pierwsza podjęta uchwała dotyczyła
zmian w budżecie miasta Darłowo. Zwiększono dochody o 970 zł i wydatki 43.970 zł.
Ponadto przeniesiono kwotę 118.271zł wynikłą z oszczędności na zadaniu budowy ulicy R.
Traugutta na nowe zadanie „Budowa nawierzchni ulicy Księżnej Anny” realizowane w
ramach Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Zmiana w tegorocznym budżecie
miasta umożliwiła przekazanie 30.000 zł gminie Darłowo z przeznaczeniem na
opracowanie dokumentacji projektowej budowy ciągu pieszo -rowerowego na drodze
krajowej 37 na odcinku z Darłowa do Ruska Inwestycja ta ma być realizowana wspólnie
przez państwo, gminę i miasto Darłowo.

Następnie uchwalono nowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla
jednostki strukturalnej C-Darłówko Wschodnie obszar C9. Zmiana planu umożliwi Hotelowi
„Apollo” i innym potencjalnym inwestorom na rozbudową bazy hotelowo -turystycznej, co
jak podkreślił Arkadiusz Klimowicz – włodarz Darłowa przyczyni się do zwiększenia
zatrudnienia oraz większego wpływu podatków do kasy miasta.

Dalej stosowną uchwałą przyjęto sprawozdanie z realizacji w 2020 roku zadań zakresu
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wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej realizowanej przez MOPS. Kolejna podjęta
uchwała dotyczyła przyjęcia „Sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Darłowie za 2020 rok”. Podobnie jak poprzednie uchwały jednomyślnie
przyjęto sprawozdanie z realizacji „Programu wspierania Miasta Darłowo z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2020”.

W związku z przygotowaniami do letniego sezonu kąpielowego uchwalono pakiet uchwał
dotyczących organizacji strzeżonych kąpielisk na darłowskich plażach wschodniej i
zachodniej. Ich organizacja będzie niemal taka sama jak w bezpiecznym roku ubiegłym.

W ramach dyskusji i odpowiedzi na pytania radnych zabrał głos burmistrz Darłowa. Z
uwagi na małą ilość szczepień przeciwko Covidowi 19 wykonanych do tej pory w Darłowie
Arkadiusz Klimowicz wspólnie z posłem do Parlamentu Europejskiego Bartoszem
Arłukowiczem interweniowali u wojewody w sprawie utworzenia drugiego punktu
szczepień. Mieszkańcy Darłowa, aby się zaczepić musieli wyjeżdżać do Dąbek, Jarosławca,
Sławna i Malechowa, co jest bardzo uciążliwe szczególnie dla osób starszych i
niepełnosprawnych. Mamy nadzieję, że wkrótce drugi punkt szczepień przeciwko Covidowi
19 zostanie otwarty i zwiększy się liczba osób zaszczepionych. Ze względu na
zachorowanie na Covid 19 czwórki urzędników darłowskiego ratusza w dalszym ciągu
będą obowiązywały obostrzenia w załatwianiu spraw. Można je załatwiać telefonicznie i
poprzez skrzynkę podawczą. Za te utrudnienia burmistrz Darłowa przeprosił mieszkańców.

Dalej gospodarz Darłowa poinformował, że prowadzone inwestycje takie jak budowa ulicy
R. Traugutta i łącznika ulicy Nadmorskiej z Marynarską przebiegają w dobrym tempie a
specjaliści od inwestycji szukają różnych źródeł w celu pozyskania kolejnych funduszy na
nowe prorozwojowe inwestycje. Na pytanie radnego z Darłówka Pawła Breszki. jakie są
przewidywania co do przebiegu sezonu letniego Arkadiusz Klimowicz jest w tej ważnej
sprawie optymistą. Rosnąca liczba osób zaszczepionych i duża ilość rezerwacji wskazują
na pomyślny przebieg sezonu letniego. Natomiast zapewne będą ograniczenia w
organizacji imprez masowych takich jak np. Festiwal Media i Sztuka. Darłowo ma
przygotowaną kampanię reklamującą walory turystyczne naszego wybrzeża i już realizuje
te plany.

Poznaj SKŁO 44 – twórcze miejsce, gdzie
pachnie kreatywnością
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021
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Pracownia Ceramiczna SKŁO 44 postała w marcu 2021 roku. Mieści się w filii Darłowskiego
Ośrodka Kultury im. Leopolda Tyrmanda, w Domu Kultury SKŁO 44 przy ul. Marii
Skłodowskiej–Curie 44. Pomieszczenie o łącznej powierzchni 50 mkw. uległo na przełomie
roku 2020/2021 modernizacji i zostało zaadoptowane na potrzeby pracowni. Było to
możliwe dzięki dotacji celowej, której udzieliło Darłowskiemu Ośrodkowi Kultury Miasto
Darłowo oraz ze środków własnych DOK. Wszystkie prace remontowe dokonano w czasie
tzw. zamrożenia dla kultury, czyli w czasie pandemii koronawirusa w Polsce.

Za prace remontowe odpowiadała firma pana Dawida Olechno: Usługi Budowlano-
Remontowe. Wykończeniem a także wyposażeniem obiektu zajmował się Mirosław
Rybarczyk pracownik Darłowskiego Ośrodka Kultury, na co dzień technik operator
urządzeń technicznych i dźwięku – nazwa popularna kinooperator, w tutejszym Kinie
Bajka.

Za ostateczny wygląd o charakterze industrialnym, prostym i funkcjonalnym
pomieszczenia odpowiada Magda Burduk, dyrektor DOK. Całość prac zajęła dokładnie 139
dni (w tym przerwy świąteczne i pauzy covidowe). Całkowity koszt stworzenia od podstaw
pracowni zamknięto kwotą 80.000,00 zł. 

Pracownia ceramiczna wyposażona jest w:

piec ceramiczny
stół i krzesła zapewniające przeprowadzenie zajęć dla 12 osób
regały
stoły robocze
zlew jednokomorowy z odstojnikiem
zlew jednokomorowy przystosowany do potrzeb osób poruszających się na wózkach



wraz z odstojnikiem
miejsce spoczynku dla np. rodziców towarzyszących dzieciom w zajęciach
miejsce do odwieszenia odzieży wierzchniej (szatnia)
przybory i urządzenia ceramiczne.

Każdy uczestnik zajęć ma możliwość skorzystać z fartucha ochronnego, w który została
zaopatrzona pracownia. Winien się ponadto zapoznać z regulaminem pracowni, którzy
został opublikowany na stronie DOK [Kliknij tutaj].

Zaobserwuj nowy profil pracowni na Facebooku: www.facebook.com/sklo44

W kwietniu NSP 2021 realizowany jest
wyłącznie przez formy zdalne
samospisu
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021
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STS Kapitan Borchardt po raz pierwszy
w darłowskim porcie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

STS Kapitan Borchardt – najstarszy żaglowiec pływający pod polską banderą
zawitał dziś do darłowskiego portu. Ten trzymasztowy szkuner gaflowy został
zwodowany w Holandii w 1918 roku i służył początkowo jako oceaniczny statek
towarowy. Jego zanurzenie to 3,21m, długość całkowita 45m, a szerokość
7,02m. 

Zapewniono nas, że to pierwsza, ale nie ostatnia wizyta żaglowca w darłowskim porcie.
Klimat naszej mariny i infrastruktura zachęca, żeby być u was częstszym gościem -mówił
kpt. Mateusz Nowak w rozmowie z Arturem Wejnerowskim.

Skąd taki patron? Gdy wodowano statek, w Polsce rozpoczynały się prace nad
stworzeniem floty morskiej i edukacją przyszłych kadr. Powstała pierwsza szkoła morska
w Tczewie. Pojawił się w niej Karol Olgierd Borchardt, późniejszy kapitan i propagator
tradycji morskiej, autor książki “Znaczy kapitan”.

“Kapitan Borchardt” jest najstarszym żaglowcem pływającym obecnie pod polską
banderą. Został zwodowany w Holandii w 1918 roku i służył początkowo jako oceaniczny
statek towarowy. Przebudowany w 1989 roku, wyposażony w czternaście kabin. Do Polski
sprowadzony po zakupie od szwedzkiego armatora pod nazwą Najaden jako statek
szkolny. Kupiony przez obecnego właściciela 30 sierpnia 2011 roku. Uroczystość nadania
nazwy odbyła się 8 października tego samego roku. Jednostkę nazwano imieniem
kapitana Karola Olgierda Borchardta. Matką chrzestną żaglowca została wiceminister
infrastruktury Anna Wypych-Namiotko. W uroczystości wziął także udział prezydent
Gdańska Paweł Adamowicz.
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Żaglowiec może zabrać na pokład maksymalnie 64 osoby w systemie regatowym “gorącej
koi” (tj. w obsadzie czterech wacht 15-osobowych w rejsach regatowych) lub maksymalnie
49 osób w rejsach szkoleniowych.

Stałą załogę stanowią: kapitan, bosman, mechanik i kuk oraz czterej oficerowie wachtowi.

Od 06 sierpnia 2017 r. portem macierzystym jednostki został Szczecin, a uroczystość
zmiany bandery nastąpiła w trakcie finału regat Tall Ship Races 2017 w Szczecinie.

W obsadzie pełnej skład załogi wynosi:

w rejsach szkoleniowych 8 osób załogi stałej i 41 kadetów,
w rejsach turystycznych armator zwiększa do 16 osób liczebność załogi szkieletowej i
wtedy zabiera maksymalnie na pokład 33 pasażerów dla komfortowej obsługi rejsów
pasażerskich. 

Więcej informacji o żaglowcu, zapisach na rejsy można znaleźć na oficjalnej
stronie: www.kapitanborchardt.pl

fot. Artur Wejnerowski

Starosta i burmistrz apelują o
dodatkowy punkt szczepień w Darłowie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

http://www.kapitanborchardt.pl/
https://www.darlowo.pl/starosta-i-burmistrz-apeluja-o-dodatkowy-punkt-szczepien-w-darlowie/
https://www.darlowo.pl/starosta-i-burmistrz-apeluja-o-dodatkowy-punkt-szczepien-w-darlowie/


Starosta Sławieński Wojciech Wiśniowski i Burmistrz Darłowa Arkadiusz Klimowicz wysłali
do wojewody zachodniopomorskiego i dyrektor Zachodniopomorskiego Oddziału
Narodowego Funduszu Zdrowia wspólny apel o utworzenie dodatkowego punktu szczepień
w Darłowie.

W województwie zachodniopomorskim trwają przygotowania do uruchomienia Punktów
Szczepień Powszechnych. Darłowo znalazło się wśród punktów, które mają szanse na
uruchomienie, ale ostateczne decyzje jeszcze nie zapadły.

Oto fragmenty pisma wysłanego do wojewody i NFZ:

„W Darłowie działa tylko jeden punkt, który w dodatku wykonuje szczepienia w bardzo
wolnym tempie, około 30 dawek tygodniowo. Mieszkańcy skarżą się na ten stan rzeczy,
muszą korzystać wielokrotnie z usług punktów działających w ościennych gminach, co dla
wielu osób jest sporym utrudnieniem.

Dodatkowy punkt, który powstałby w Darłowie w ścisłej współpracy ze Szpitalem
Powiatowym w Sławnie, działałby w pomieszczeniach szpitalnych w budynku przy ul.
Curie-Skłodowskiej 32, w gabinetach, które wykorzystywane są do nocnej i świątecznej
opieki lekarskiej. Zadeklarowana ilość szczepionek podawanych w tym punkcie mogłaby
wynosić w początkowych tygodniach od 250 do 400 dawek tygodniowo. Docelowo w
trzecim tygodniu ilość wykonywanych szczepień  wzrosłaby do 500 dawek. Z punktu
widzenia władz miasta Darłowa i władz Powiatu Sławieńskiego byłby to duży krok naprzód,
a stworzenie dodatkowego punktu szczepień w Darłowie, jest wręcz niezbędne.
Nadmieniam, że zaangażowanie Szpitala Powiatowego w Sławnie w utworzenie
Powszechnego Punktu Szczepień w Darłowie nie wpłynęłoby zmniejszeniem ilości
podawanych dawek szczepionek w Populacyjnym Punkcie Szczepień zlokalizowanym w



Szpitalu Powiatowym w Sławnie.

Niezależnie od planów Wojewody i Narodowego Funduszu Zdrowia, co do lokalizacji
punktów szczepień w innych miejscach na terenie powiatu sławieńskiego, apelujemy o to,
by dodatkowy punkt szczepień powstał właśnie w Darłowie.”

Odeszła od nas niespodziewanie Danuta
Trębicka – była dyrektorka Szkoły
Podstawowej
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 28 kwietnia 2021

Z głębokim żalem i smutkiem zawiadamiamy, że w dniu 12 kwietnia 2021 zmarła w
szpitalu w Koszalinie w wieku 74 lat Śp. Danuta Trębicka. Jej niespodziewana śmierć jest
szokiem dla rodziny, przyjaciół, współpracowników, wychowanków i znajomych.

Danuta Władysława Trębicka córka Mariana Krama i Wiktorii z domu Swoboda urodziła się
19 czerwca 1946 roku w Chełmnie. Do Darłowa razem z rodzicami przybyła w roku 1947.
Jej ojciec pracował w miejskiej gazowni, a matka była krawcową. Liceum Ogólnokształcące
ukończyła w Darłowie w roku 1964. Naukę kontynuowała w Studium Nauczycielskim w
Słupsku. Studia magisterskie na kierunku geografii ukończyła w Uniwersytecie Gdańskim.
W latach 1966-1969 uczyła dzieci w Zespole Szkół Wychowawczych w
Koszalinie.Następnie z dniem 1 września 1969 r. podjęła pracę w Szkole Podstawowej Nr 1
im. Jana Kochanowskiego w Darłowie ucząc geografii. W Darłowie wyszła za mąż za
Ryszarda Trębickiego zajmującego się przetwórstwem ryb. Oboje udzielali się
charytatywnie wspomagając potrzebujących.

W okresie od września 1986 do marca 1991 była dyrektorką Szkoły Podstawowej Nr 1. Ze

https://www.darlowo.pl/odeszla-od-nas-niespodziewanie-danuta-trebicka-byla-dyrektorka-szkoly-podstawowej/
https://www.darlowo.pl/odeszla-od-nas-niespodziewanie-danuta-trebicka-byla-dyrektorka-szkoly-podstawowej/
https://www.darlowo.pl/odeszla-od-nas-niespodziewanie-danuta-trebicka-byla-dyrektorka-szkoly-podstawowej/


względu na stan zdrowia zrezygnowała z tej funkcji i udała się na zdrowotny urlop. Po
utworzeniu Miejskiego Gimnazjum im. Stanisława Dulewicza od 1 września 2001 dalej
uczyła geografii. W roku 2006 odeszła na emeryturę. Przez kilka lat uczyła również w
Prywatnym Liceum dla Dorosłych w Darłowie. Jej uczniowie i wychowankowie mówią, że
zawsze umiała uczyć w sposób przystępny i zrozumiały. Pamiętają ją jako ciepłą i
wyrozumiałą osobę, która zawsze okazywała swoim wychowankom wiele serdeczności.

Kształtowała młode pokolenia i matkowała wielu klasom. Już w młodości angażowała się
do pracy w harcerstwie. Będąc wychowawczynią i dyrektorką oraz harcmistrzem ZHP
organizowała obozy harcerskie, wspierała drużyny harcerskie i cały ruch skautów
zorganizowany wówczas w Hufcu ZHP Darłowo im. Lotników Morskich. Była też jednym z
założycieli Harcerskiego Kręgu Seniorów „Darłowianie” utworzonego 5 maja 2000 r., który
skupia instruktorów harcerstwa. Praca z młodzieżą była jej pasją i powołaniem, dlatego
potrafiła rozbudzić w uczniach zainteresowanie światem. Była cudowną koleżanką i
wielkim przyjacielem młodzieży. Cechowała ją wysoka kultura, takt i poczucie humoru.

Odeszła zasłużona nauczycielka, dyrektor, ceniony pedagog, wychowawca wielu pokoleń
młodzieży i wspaniały człowiek. Za swoją wzorowo wykonywaną pracę dla dobra dzieci i
młodzieży była wielokrotnie wyróżnianą i nagradzaną przez władze miasta i Kuratorium
Oświaty.

Pozostaniesz na zawsze w naszych wspomnieniach i sercach członków rodziny, przyjaciół i
wychowanków. Żegnaj zawsze uśmiechnięta i pomocna ludziom Danusiu i spoczywaj w
spokoju.

Msza Święta odbędzie się w piątek 16 kwietna 2021 w kościele Mariackim o godzinie
12.00. Wyprowadzenie urny z prochami nastąpi z kaplicy cmentarnej na cmentarz Św.
Gertrudy.


